

180
13

ИНТЕРВЬЮ ТОВ. ЕЛЬЦИНА Б.Н. ФРАНЦУЗСКОЙ
ТЕЛЕКОМПАНИИ "АНТЕНН-2" 30.06.88 года

Место проведения интервью: у Троицких ворот Кремля.

ВОПРОС: Скажите пожалуйста, господин Ельцин, правда ли, что сегодня, в ходе Конференции один из делегатов поднял вопрос о том, что нужно рассмотреть вопрос пребывания на постах таких людей, которые занимали их в эпоху Брежнева, таких как Соломенцов, Арватов, Громыко?

ОТВЕТ: Ну, несколько не так был поставлен вопрос, но примерно, что пора некоторых из них поблагодарить за работу.

ВОПРОС: Отблагодарить? Сказать спасибо? Именно к этим людям относилось определение, которое употребил другой депутат, сказав "каста неприкасаемых"?

ОТВЕТ: Я такого выражения не слышал.

ВОПРОС: А как Вы относитесь к предложению этого депутата, отблагодарить этих людей и отправить на пенсию?

ОТВЕТ: Об этом я скажу завтра в своем выступлении. Мне кажется - мне его предоставят. Я подал записку.

ВОПРОС: А что Вы скажете в Вашем выступлении? В двух словах.

ОТВЕТ: Нет, я заранее, так сказать, как Вы не продаете свой товар, так и я не говорю заранее о своем выступлении.

ВОПРОС: Не считаете ли Вы, что вот этот делегат, который... не рискует ли он так же, так сказать, лишиться своего поста, как в свое время Вы?

ОТВЕТ: Я думаю сейчас несколько не то время, и сам дух конференции такой, что смелых выступлений очень много, и я думаю, что их будет немало и завтра, поэтому слишком много придется снимать, и на это не пойдут.

ВОПРОС: А как Вы думаете, эти смелые выступления повлекут за собой такие же смелые действия?

№0063

APT
14

ОТВЕТ: Конечно, все надеются на результаты конференции и все будет зависеть от того, как она кончится, как завтра будут выступать делегаты и какие решения будут приняты. Я считаю, что серьезные решения на конференции будут приняты.

ВОПРОС: Поскольку остается всего один день, считаете ли Вы, что Михаил Горбачев еще..., не еще имеет возможности, а придет к тому, что выиграет это пари и сделает из Советского Союза социалистическое государство, основанное на принципах ленинизма, в котором соблюдаются права людей?

ОТВЕТ: Очень непонятный вопрос!

ВОПРОС: Считаете ли Вы, что у Михаила Горбачева еще остается время на то, чтобы выиграть пари и сделать из Советского Союза социалистическое государство, в котором соблюдаются права человека, о чем он говорил в своем выступлении?

ОТВЕТ: Ну, во-первых, у нас социалистическое государство и было, есть и будет. Другое дело, что конференция еще больше добавит социализма. Наверное, в какой-то степени она добавит и права человека. Хотя в целом они в соответствии с Конституцией все у нас выполняются полностью.

ВОПРОС: Правда ли, что Вы были избраны от Карелии по рекомендации начальников партии?

ОТВЕТ: В карельской организации я был для того, чтобы там меня избрали делегатом на конференцию. У нас такая практика, что министры не избираются в Москву делегатами, а избираются где-то, значит, по стране. Или там, где предприятия, допустим, черной металлургии большие, там избирается министр черной металлургии. Я - министр по строительству - там немало проблем, в Карельской Автономной Республике, строительных - меня туда рекомендовали. Ну и конечно - согласия, просьбы коллективов и организаций, значит, самой республики.

182
15

ВОПРОС: А как Вы объясните то, что Вы оставались такие долгое время одним из самых популярных людей в Москве?

ОТВЕТ: Я не знаю, что я один из самых популярных людей в Москве, и спасибо Вам за такое открытие, которые Вы мне сделали.

ВОПРОС: Но все-таки, раз Вы это открыли, теперь скажите, почему Вы им являетесь, как Вы думаете?

ОТВЕТ: Это надо проверить.

ВОПРОС: Может быть потому, что Вы и не так уж мало сделали для москвичей?

ОТВЕТ: Не знаю. Наверное, все-таки потому что я очень хотел и старался сделать много для москвичей, а не сделал фактически, потому что не успел. Был мал срок, всего два года.

ВОПРОС: На Западе такое мнение, что Вы очень слишком многое хотели сделать для того, чтобы развить демократизацию в Вашей стране?

ОТВЕТ: Ну, слишком много — это слово неопределенное. Но хотел много сделать,

ВОПРОС: У Вас есть какое-то мнение о докладе товарища Горбачева?

ОТВЕТ: Мое мнение, что доклад с широким аспектом проблем, с объективным анализом в стране после 27-го съезда партии, с проблемами, которые сейчас существуют, в т.ч. в демократизации, дальнейшей демократизации партии, в национальных, межнациональных вопросах и так далее. В общем, доклад охватывает очень многое и поэтому делегаты конференции вурно обсуждают его..., очень заинтересованно.

ВОПРОС: Какие конкретные решения будут приняты конференцией?

ОТВЕТ: Ну, я же их не перечислю Вам, они же не из трех слов состоят. Поэтому...

ВОПРОС: Какие самые конкретные...?

ОТВЕТ: Знаете, это надо иметь потом решение и тогда уже яснотреть. Спасибо.

Ильин
21.08.88.

27.ДЕК1991* 0003

Документ поступил
из с-та т. Бондарев В.Г. за

СБ-22/1562-1581